
Beskattning av inlösta ”VF-aktier”    2023-01-31 
 
 
I juli 2022 löste bolaget in merparten av aktierna i Provafo AB (f.d. Värmlands Folkblad AB). 
I denna skrivelse redogörs för hur erhållen inlösenlikvid beskattas.  
 
 
För privatpersoner och dödsbon beskattas reavinsten (skillnaden mellan inlösenlikvid och 
anskaffningskostnad) som inkomst av kapital. Beloppet skall deklareras för inkomstår 2022 och 
redovisas på blankett K12. Se K12-blankett på baksidan som exemplifierar en försäljning av 4 st ”VF-
aktier”. 
 
 Då ”VF-aktien” ej varit marknadsnoterad är beskattningen 25% i stället för den normala skattesatsen 
(30%) för kapitalinkomster.  Detta löses tekniskt i blankett K12 genom att reavinsten där nedsätts till 
5/6  (5/6 x 30% = 25%) innan den förs fram på deklarationsblankettens första sida, under punkt 7.4. 
 
Kontrolluppgift har lämnats till Skatteverket för samtliga privatpersoner och dödsbon. Angivet belopp 
är inlösenbeloppet 3.860 kr/aktie.  De aktieägare som tvingats döda sitt aktiebrev innan inlösen har 
fått betala 950 kr i registreringsavgift till Bolagsverket. I de fall där Provafo har agerat ombud för 
aktieägaren vid dödningsprocessen har denna avgift dragits av vid utbetalningen av inlösenbeloppet, 
varvid utbetalt belopp är 950 kr lägre än vad som angetts på kontrolluppgiften. 
 
Anskaffningskostnaden är vad som betalats för aktierna, vilket vid nyteckning var 250 kr/aktie. Har 
aktien ärvts eller erhållits i gåva övertar den nya ägaren den tidigare ägarens anskaffningsvärde.  
Även registreringsavgiften, 950 kr för ansökan om dödning av aktier, bör kunna hanteras som 
anskaffningskostnad. Utan dödningsbeviset hade det ej varit möjligt att lösa in aktierna.  
 
 
För aktiebolag och ekonomiska föreningar är reavinsten skattefri, då ”VF-aktier” är att anse som 
rörelsebetingade aktier till skillnad från kapitalplaceringsaktier. 
 
 
För ideella föreningar vågar vi inte uttala oss om inlösen är skattepliktig eller ej. Detta beroende på 
att skattesituationen kan se olika ut för olika ideella föreningar beroende bl.a. på deras verksamhet, 
storlek och aktiepostens relativa storlek. Vi föreslår att ideella föreningar rådfrågar någon 
skattesakkunnig inom den organisationsstruktur de tillhör. Organisationer inom ett politiskt parti 
e.dyl. bör be att få ett gemensamt besked från en instans högre upp sin organisationshierarki. 
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